Txara 3

IIpakTUyeckasa MmaTeMaTUKa

3.393. lIBa maBHUX Apyra, ;KUBYIINX B PasHBIX TIO-
poaax, pemuau moBuaaTbesa. OHU JOTOBOPUJINCH BCTPE-
TUTHCA Ha Tpacce He MO3JHee IIOJYIHS U IPOBECTH OC-
TaTOK MHsS B OJM:KaiilieM OT MecTa BCTPEUHU TIOpoje.
B 8.00 onm BBIeXaJ M Ha aBTOMOOMJISAX OTHOBPEMEHHO
HaBCTpeuy APYT APYTrYy U3 CBOMX T'OPOJOB, IJIUHA Tpac-
cel Mexxay KortopbiMu (00 xM. OmuH M3 HMX eXaJ Co

CKOpoCTBhIO 95 RTM C Kaxoii MUHUMAJBbHOU CKOPOCTHIO
HAJ0 eXaThb APYroMYy, 4YTOOBLI He OII0O3JaTh Ha BCTpeuy?

3.394. IlporysounHblii TENJOXOJ HEKOTOPOEe BpeMs
IBHU)KETCS BBEpX HPOTHUB TEeUEHUS PEKM, a 3aTeM BO3-
Bpailmaercsa obparHo. IIporpamMma IIporyJKm Ha TeILIO-
XoJle IJIsI TYPHUCTOB IIpeaycMarTpuBaeT: 1) pacckas dKcC-
KYPCOBOZA, IPOAOIKAIOIIUICA BECh ITYTh BBEPX IIPOTUB
TeueHUs1; 2) CBOOOAHOE BpeMs B MY3BIKAJBHON KaioTe
Ha oOparHOil mopore. CKOPOCTh TeueHUsS PeKU paBHA

3 % Haiinmre, KaKkoil TOKHA OBITH COGCTBEHHAS CKO-
POCTB TEILJIOXO0ZA, YTOObI PACCKA3 SKCKYDPCOBOAA 3aHAI

1o Kpaiineit mepe % BCET'0 BpEMEHU MYTeIleCTBUA.

3.395. Ilyia HOPMAJIBHOTO OCBEINEHUS MOMEIeHU
roctuHuIlbl Tpedyerca 250 jsammouer, Kaaasd M3 KO-
TOPBIX CTOUT He MeHee 2 p. Kamabiii mecdAr TpeOyIioT
dameHbl He MeHee 10 % Jammouek. B Kakyo MuHUT-
MaJIbHYIO CyMMy o0xommuTcsa OeciiepeboiiHoe obecmeue-
HUe OCBEIeHUA I'OCTUHUIBI B T€UEHUE IIOJIyroaa?

3.396. B HeKOTOpPBIX CTpaHax MUpa OJs U3MEPEHUs
TeMIIepaTyphbl MOJIB3YIOTCA IKaJjoul Papenreiita. s
repeBojia TeMIepaTypbl U3 MIKaJbl PapeHTreliTa B IIIKa-

ay lenabcuda nmosbayioTea gopmyioinn C = g(F - 32), roe

F — remmnieparypa no @apenreiity, a C — TemIiiepaTypa



Jlunelinbsle ypaBHeHUs. JIMHeHbIe HEPaBEHCTBA

no IMenscuto. BeisicHuTe: a) B KaKOU CE30H Iojfia TeMIie-
parypa Moryia 0bITh paBHOI 20 °F; 6) HOPMAJLHYIO TEM-
neparypy uejsioBeueckoro tejya (36,6 °C) mo dapenreii-
Ty; B) TOUKY TadHUA JbAa 1o PapeHTenTy.

Hrorosaa camooneHKa

Ilocie m3yyeHUA 9TOM TIJIABBI A JOJIMKEH:

® 3HATh, UTO HA3bIBAETCS JIMHENHLIM YPaBHEHUEM;

® 3HaTh, CKOJIbKO KOPHEN mMeeT JIMHEeNTHOe ypaBHe-
HUe B 3aBUCUMOCTHU OT KO03(h(puiineHTOB;

® 3HATh, KaKkasad (PyHKIIUA Ha3bIBaeTCsA JUHEMHOMN;

® 3HATH CIIOCOOBI 3aJaHUS PA3IUYHBIX QYHKITUI;

® 3HaTh, KaK 3aBUCUT rpad)uK JUHEWHOTO ypaBHe-
HUA y=kx+b ot k u b;

e YMeTh pellaTh JUHEHHbIe YPaBHEHUSA C IIOMOIIBIO
PaBHOCUJIBHBIX ITPeO0pPa30OBaHUIA;

® YMeTh peliaTh JIMHEeHble HEPABEHCTBA C MCIIOJb-
30BaHWEM PABHOCWJIbHBIX IIPe00pa30BaHMIL;

® yMEeTh peIllaTh 3aJaud C IMOMOINbI0 JMHEWHBIX
yYpaBHEHUMN.

¥l npoBepsio CBOU 3HaAHUSA

1. BreiGepure ypaBHEHUE, KOPHEM KOTOPOT'O SBJISET-
ca a1000e Yuco:

a) 0-x=0; 0) 0-x=-2; B) -3x =0.
CKOJIbKO KOpHEIl MOKeT MMeTh JIMHelHoe ypaBHeHue?
2. Ha pucynke 58 m3o0paskeHbl rpapuKu PyHKITIIH:

a)y=—2x-1; 0) y=2x+1;
= _%X _1. - X _
B) Y= 5 1; r)y 5 1.
1) v 2) v 3) ¥ 4) ¥
0 o) - OT o




Tmasa 3

YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKAY (DOpMyJIaMu (PYHK-
nuii m ux rpapuxkamu. Kaxkoii cMbIicaT mMeroT yucaa k
u b gna nuHenHON GQyHKIUU Y= kX + b?

3. UsBecto, uro a < b. Ilonbaysch cBoOiCTBAMU
YHCJIOBBIX HEPABEHCTB, YCTAHOBUTE, BEPHO JIU, UTO:

a)a+3 <b+3; 0)a—4>b-4; B) 7a > (b;
—a>—b: a_b, _a-_b
r) —a > —b; ,t[)6<6, e) 2> 9

4. CKOJIbKO TOYEK JOCTATOYHO OTMETUTH Ha KOOPIU-
HATHOU ILJIOCKOCTH, YTOOBI IIOCTPOUTH TpapuK JIWHE-
Hori pyHKIuu? Ilouemy? B omHoii cucTeMe KOOPAMHAT
nmoctpoiiTe rpadumKu QYHKOUN y=3x—-2; y=-x+4;
y=38x; y=—2.

IIpu KaxoM ycJioBuM rpapuKu ABYX JUHEWHBIX (PYyHK-
nuii napaJjiaenabHbl? Ilepecexkarorca?

5. Pemure HepaBeHCTBO:
a) —6x > 42; 0) 15x—24 > —x+4.

6. B Tpex zamax myzeda 510 kaptuu. B mepBom 3aJie
B 3 pasa 0oJibllle KapTWH, YeM BO BTOpoM, m Ha 20 Kap-

TUH MeHbIIe, yeM B TpeTbeM. CKOJIbKO KApTHUH BO BTO-
pom 3aJie myaes?

7. BeIimostHUTE HEOOXOAMMBIE ITPeoOpa30oBaHUSA U pe-
IIUTe ypaBHEHUE:
a) (4x+3)-(10x+11) =7+ (13 — 4x);
0) 5(x—-3)—2(x—7)+ 7(2x + 6) = 14;
3x —2 x+1 3-Tx
B) = - ;
5 2 10
r) 12— 4 -x)*=(x+ 1)1 — x) — 3x.
8. BepHo Jiu, uTO JIMHETHOE HEPABEHCTBO MOMKET He
UMeTh perrernuii? Pemure HepaBeHCTBO:

a) x(x+4) > (x + 3)(x + 1); 0) x*—4x < (x — 2)°.




Jlunelinbvle ypaBHeHUs. JIMHeHbIe HePpaBEHCTBA

9. Haiigure, mpu Kakom 3HaueHuu n Touka A(l —n; n)
OPUHALIEKUT rpadPuKy QyHKIUN Yy = —%x +4.

10. Hatigure, nmpu KaKuUxX 3HAUEHUAX P ypaBHEHUE
px + 5 =38+ X uMeeT MOJIOKUTEJIbHBIA KOPEHb.

YBJekareJabHas MaTeMaTHKa

Uccnepyem, o606Laem, genaem BbIBOAbI

HccenenoBarenbckoe 3amanue. a) PaccMoTpuM HOBBIH
croco0 mocTpoeHudA rpadukra JuHeinrHon (pyHKIuu. Ilo-

cTpouM rpaduk QPyHKOIUU Y = %x + 1. OTmMeTUM TOUKY

b=1 ma ocm opmmuar. Taxk Kak g‘
k= %, To oTyioskuM oT Touku (0; 1) 4
TPU KJIETKHU BIIPABO U JIBE KJIETKU 2 |
BBEPX U OTMETHM TOUKy (3; 3). IR
12345¢x
2

IIpoBemem mpAMYI0 uepe3 OTMe- y_l
yeHHBIe TOUKH (pmc. 59). Iloiry-
yeHHAdA IIpAMasd ABJAeTcA rpadu-
KoM paHHOW GyHKIuu. Ilompo- Puc. 59
OyiiTe O0'bSICHUTDH, IOYEMY B aJITOPUTME TaKue ITIaru.

0) ChopmynupyiiTe obmiuii aaropuTm. IlodHaKOMBTE
Ipys3eii ¢ 3TUM CIIOCOOOM IIOCTpPoeHuA rpaduKa JUHeH-
HOI (PyHKIUN.

FfoToBUMCS K onumnuagam*

1. Pemure umncioBoii pebyc: AAAA - BBB+CC -
—D=1234 (ogmHaKOBbIMU OyKBaMu OO0O3HAUEHBI ONU-
HaKOBBIe IU(PHI, PABHBIMUA — pPas3HBIE).

2. Ucmonb3ysi CMEKaJKy M dJeMeHTapHble 3HAHUA 00
OKpy:KalomieM Mupe, perrure ypaBHeHue 29m + 30n +
+ 31k =366, rme m, n u k — HaTypaJbHbIe UHCJIA.

*Ilo marepuanam caiita www.problems.ru.
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